



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

21 мая 2020 года, № 106 (7577)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Ташкент — золотой порог нашей Родины становится краше

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20 мая ознакомился с осуществленной в столице созидательной работой и крупными проектами.



Глава государства посетил Аллею литераторов, созданную в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои.

Планы о создании аллеи прозвучали 3 февраля 2017 года в ходе посещения парка главой государства. 18 апреля того же года было принято соответствующее постановление Президента и разработан архитектурно-идейный проект аллеи.

За минувший период проведены строительные и благоустроительные работы, и на площади более восьми гектаров создан единый архитектурный ансамбль Аллеи литераторов. Прежде здесь стояли памятники лишь нескольким писателям. Создавалось впечатление, будто после Алишера Навои наша земля не видела поэтов и писателей.

Поэтому для дальнейшего обогащения идейного и художественного содержания Аллеи литераторов были установлены памятники таким выдающимся мастерам пера, как Бабур, Огахи, Бердах, Мукими, Фуркат, Бехбуди, Авлони, Чулпан, Кадыри, Т. Кайипбергенов, И. Юсупов, А. Файнберг.

Вокруг величественной статуи нашего великого предка Навои в единой архитектурно-художественной композиции возведены памятники более 20 известным поэтам и писателям. Здесь же было построено здание Союза писателей, которое органично вписалось в ансамбль.

Глава государства возложил цветы к подножию памятника Алишеру Навои, ознакомился с проделанной работой и созданными на аллее условиями.

На встрече с писателями и поэтами, творческой интеллигенцией говорилось о внимании, которое уделяется развитию национальной литературы в последние годы, и об очередных важных задачах.

— Литература — душа народа, зеркало его духовности. В современном сложном мире необходимо использовать влиятельную силу поэзии и поэзии, чтобы проникнуть в сердца людей, вдохновить их на благородные цели. Мы создадим все условия для изучения наследия наших предков, формирования великой литературы, достойной нашей

славной культуры, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Произведения наших классиков постоянно публикуются внутри страны. Теперь о них должен узнать мир, подчеркивалось на встрече. К примеру, произведения Алишера Навои, Мирзо Бабура, Абдуллы Кадыри, Абдулхамиды Чулпана издаются на иностранных языках. Но это происходит благодаря личной инициативе и усилиям переводчиков. Отмечалось, что инициативу в этом направлении должен взять на себя Союз писателей, следует вместе с Ташкентским государственным университетом узбекского языка и литературы имени Алишера Навои организовать перевод и публикацию лучших образцов узбекской литературы на разных языках.

Даны рекомендации по превращению Аллеи литераторов в центр культуры, духовности и образования для всего нашего народа, особенно молодежи, проведению здесь поэтических вечеров, презентаций книг, выставок, просветительских мероприятий. Подчеркнута важность изучения творчества классиков, создания фильмов об их образцовой жизни, публикации книг.

— Мы часто говорим о героях нашего времени. Сегодня это — наши самоотверженные врачи, борющиеся с коронавирусом, отважные военные, великодушные предприниматели, патриотичная молодежь. Будет интересно и поучительно почитать об их подвигах, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Отмечалось, что нынешнее молодое поколение больше пользуется интернетом, электронной литературой, но продвижение нашей национальной литературы во Всемирной сети организовано недостаточно хорошо.

В связи с этим Президент предложил создать интернет-портал «Аллея литераторов». Этот источник будет содержать электронные копии произведений классической и современной литературы, мастер-классы писателей и литературоведов. Будут отдельные разделы, посвященные каждому из писателей и поэтов, памятники которым установлены на Аллее литераторов. Портал будет функционировать на

узбекском, английском и русском языках, что позволит пользоваться им зарубежным любителям литературы.

Здесь же состоялись презентации высших учебных заведений о проводимых ими исследованиях творчества литераторов. Глава государства ознакомился также с библиотекой, возведенной рядом с аллеей.

Напомним, Президент Шавкат Мирзиёев, знакомясь с созидательной работой в столице нашей страны 11 января текущего года, дал рекомендацию по созданию музея города Ташкента. С этой целью было реконструировано здание рядом с Аллеей литераторов, и в нем организован музей.

Расположенный на оживленном перекрестке Великого шелкового пути, Ташкент на протяжении веков был центром науки, культуры и просвещения. Сегодня столица Узбекистана развивается и становится одним из самых красивых и процветающих мегаполисов. Однако в таком большом городе до сих пор не было посвященного ему музея.

Экспозиция отражает древнее прошлое, богатые обычаи и традиции, науку, культуру и искусство региона с историей в 2200 лет. К настоящему времени здесь собрано около тысячи экспонатов. Пополнение музейного фонда продолжается.

На первом этаже организованы разделы «Ташкент — центр науки», «Ташкент — город толерантности», «Прикладное искусство. Повседневная жизнь и культура». На втором этаже выставлены предметы труда и быта древности, макеты достопримечательностей. Экспонаты прокомментируются на узбекском, русском и английском языках. Дополнительная информация предоставляется с использованием мониторов, инфокиосков и других технологий.

— Это первый шаг, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Ташкент — широкий источник для научных исследований. Но до сих пор в этой работе не было целостности и полноты. Теперь необходимо изучить 2200-летнюю историю города по эпохам, обогатить музей предметными экспонатами, максимально отразить городскую цивилизацию.

Отмечено, что для этого необходимо основать научно-исследовательский институт, создать условия для археологов, публиковать результаты исследований. Дано указание организовать экскурсии молодежи в музей, а также создать аналогичные музеи и в других городах.

Создание музея рядом с Аллеей литераторов далеко не случайно. Писатели и поэты, историки внесут свой вклад в улучшение деятельности музея и продвижение его среди зарубежной общечеловечности.

В Яшнабадском районе Ташкента завершено строительство Национального детского медицинского центра. Глава государства Шавкат Мирзиёев посетил это учреждение.

Центр проектной стоимостью более 130 миллионов долларов США возведен при поддержке Республики Корея на основе проекта корпорации «Баум». Это уникальное для Центральной Азии педиатрическое учреждение, специализирующееся на высокотехнологичных медицинских услугах. Здесь имеется возможность выполнять более 1,5 тысячи уникальных хирургических операций в год.

Четырехэтажный лечебный корпус рассчитан на 280 коек, а поликлиника будет принимать до 250 пациентов в день. Центр оснащен магнитно-резонансным томографом, мультиспиральным компьютерным томографом, анализатором ДНК и современными технологиями, позволяющими заранее выявлять онкологические заболевания. Более 100 врачей и медсестер прошли стажировку в Южной Корее для работы в данном учреждении.

Оборудование для хирургических процедур оснащено специальными камерами, чтобы другие больницы и высшие учебные заведения могли следить за операциями в режиме онлайн. Посредством современных технологий будут проводиться медицинские осмотры и консилиумы, обсуждаться действенные методы лечения.

— Этот центр станет нашим национальным достоянием. Наряду с квалифицированным лечением детей здесь необходимо организовать качественные медицинские услуги в регионах страны

на основе современных технологий телемедицины, — подчеркнул Президент.

Даны указания по проведению инновационных исследований в области педиатрии, организации сложных хирургических операций и высокотехнологичных процедур с привлечением иностранных специалистов, подготовке медицинских кадров.

Глава государства ознакомился с условиями, созданными в клинике, посетил ситуационный центр и пообщался со специалистами из регионов нашей страны и Пусанского университета в Южной Корее. Рядом с центром планируется создать современную клинику для взрослых и высшее образовательное учреждение. Состоялась презентация этих проектов.

— В регионах будут открыты филиалы медицинских центров для детей и взрослых. Таким образом, мы поднимем медицинскую науку и практику до уровня самых передовых стандартов, — отметил Президент.

Глава государства ознакомился с путепроводом, возведенным на пересечении Ахангаранского шоссе и улицы Махтумкули.

За последние три года автомобилей в Ташкенте стало больше на 95 тысяч. Все более интенсивным становится и транспортный поток между столицей и регионами.

В связи с этим для увеличения пропускной способности дорог и уменьшения пробок за последние три года в столице были построены и введены в эксплуатацию четыре путепровода.

Ахангаранское шоссе является частью Ташкентской кольцевой автомобильной дороги. Строительство новой части улицы Махтумкули увеличило движение на этих дорогах. Начаты в 2018 году и завершены в текущем году проект путепровода создал большие удобства для водителей.

Транспортная развязка на этом перекрестке состоит из трех уровней. Длина нижней, тоннельной части составляет 593 метра, средний уровень в виде кольца имеет протяженность 29 метров, эстакадная часть протянулась на 502 метра. В тоннеле и на эстакаде — шестиполосное, на среднем уровне — пятиполосное полотно.

Прежде этот перекресток имел пропускную способность семь тысяч автомобилей в час. Теперь за час здесь могут проехать 20 тысяч транспортных средств. В этом месте не установлены светофоры, что также обеспечивает бесперебойность движения.

Кроме того, этот новый объект сократил расстояние маршрута Ташкент — Чимган на 22 километра.

— Количество автомобилей в Ташкенте будет только расти. Это неизбежно. Поэтому необходимо действовать с опережением и продолжить работу по расширению улиц и строительству мостов, — отметил Президент.

Масштабные проекты, реализованные в городе Ташкенте, свидетельствуют о том, что столица развивается и преобразовывается в один из городов, удобных для жизни населения.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Письмо главы МВФ Президенту Узбекистана



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!

В нынешних беспрецедентных условиях, когда негативные последствия пандемии COVID-19 затронули все мировое сообщество, я хочу выразить свою солидарность с народом Узбекистана в преодолении трудностей и вызовов в вашей стране. Оперативно принятые Вами меры по противодействию распространению вируса, увеличению расходов на здравоохранение, поддержке населения и бизнеса помогут смягчить влияние кризиса.

Очень рада, что Исполнительный совет Международного валютного фонда одобрил на этой неделе предоставление Узбекистану финансового содействия в этих чрезвычайных обстоятельствах, которое, вместе с поддержкой Группы Всемирного банка и Азиатского банка развития, позволит удовлетворить возникшие финансовые потребности в этих условиях.

Сегодня все Ваши усилия, естественно, направлены на преодоление последствий распространения коронавируса. Вместе с тем я воодушевлена тем, что, несмотря на это, Вы продолжаете курс реформ для достижения среднесрочных целей по формированию в Узбекистане динамичной и открытой рыночной экономики.

На протяжении последних трех лет под Вашим руководством Узбекистан начал реализацию беспрецедентных преобразований, которые включают широкую повестку, в том числе вопросы либерализации торговли, ценообразования и обменного курса, а также реформы по укреплению потенциала в области государственных финансов и их управления, финансового сектора и делового климата.

Эти преобразования будут способствовать дальнейшей интеграции Узбекистана в региональную и глобальную экономику, достижению более высокого, устойчивого и инклюзивного роста.

Несмотря на все вызовы в реализации реформ в текущих условиях, полностью убеждена в Вашей решимости продолжать осуществляемую политику по трансформированию экономики.

В этой связи хочу заверить Вас, что, опираясь на достигнутый в последние годы высочайший уровень сотрудничества между Узбекистаном и МВФ, мы готовы продолжать поддерживать Узбекистан, предоставляя необходимую консультационную и техническую помощь, образовательные программы по подготовке специалистов, а также финансовое содействие.

С теплотой вспоминаю наше партнерство в прошлом и мой визит в Ташкент в качестве исполнительного директора Всемирного банка. Рассчитываю на тесное сотрудничество и в моей нынешней должности.

С наилучшими пожеланиями,

Кристаллина ГЕОРГИЕВА, директор-распорядитель Международного валютного фонда

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине»

Принят Законодательной палатой 28 апреля 2020 года. Одобрен Сенатом 11 мая 2020 года

Статья 1. Внести в Закон Республики Узбекистан от 6 января 2020 года № ЗРУ-600 «О государственной пошлине» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2020 г., № 1, ст. 1, № 3, ст. 201) следующие изменения и дополнения:

1) часть первую статьи 9 дополнить пунктом 26 следующего содержания: «26) Счетная палата Республики Узбекистан — по искам и заявлениям, подаваемым в целях защиты экономических интересов Республики Узбекистан»;

2) часть первую статьи 10 дополнить пунктами 10¹, 10² и 10³ следующего содержания: «10¹) Антимонопольный комитет Республики Узбекистан и его территориальные органы — по заявлениям, подаваемым для рассмотрения судами в соответствии с возложенными на них полномочиями;»

ЗАКОН Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине»

10²) Агентство по управлению государственными активами Республики Узбекистан и его территориальные органы – по заявлениям, подаваемым для рассмотрения судами в соответствии с возложенными на них полномочиями;

10³) Агентство по развитию рынка капитала Республики Узбекистан и его территориальные органы – по заявлениям, подаваемым для рассмотрения судами в соответствии с возложенными на них полномочиями;

3) статью 15 дополнить частью шестой следующего содержания: «Нотариус государственной нотариальной конторы, изъявивший желание заниматься частной практикой, освобождается от уплаты государственной пошлины за выдачу лицензии на право занятия частной нотариальной деятельностью»;

4) в пункте 2 части первой статьи 18 слова «государственных нотариальных контор» заменить словом «нотариуса»;

5) в статье 20:

часть первую изложить в следующей редакции:

«Государственная пошлина за совершение нотариальных действий взимается нотариусами при их совершении, а за выдачу дубликатов документов, содержащихся в делах нотариуса, копий документов, выписок из реестра регистрации нотариальных действий – при их выдаче»;

в части третьей слова «государственной нотариальной конторы» заменить словом «нотариуса»;

в части четвертой слова «государственной нотариальной конторы» заменить словами «нотариальной конторы»;

второе предложение части седьмой изложить в следующей редакции: «При последующем предъявлении свидетельства на остаток имущества государственная пошлина взимается пропорционально с вычетов части, уплаченной за выдачу предыдущего (предыдущих) свидетельства (свидетельств)»;

в части одиннадцатой слова «государственной нотариальной конторы» заменить словом «нотариуса»;

в части девятнадцатой слова «По исполнительным надписям причитающаяся за совершение надписи» заменить словами «За совершение исполнительных надписей»;

дополнить частями двадцатой и двадцать первой следующего содержания:

«При удостоверении одной доверенности от имени двух или более лиц либо на имя двух или более лиц государственная пошлина взимается в отношении одного действия».

При освидетельствовании подлинности подписей двух или более лиц в одном заявлении (обязательстве) государственная пошлина взимается в отношении одного действия»;

6) дополнить статьей 22¹ следующего содержания:

«Статья 22¹. Особенности взимания государственной пошлины при обращении за получением государственных услуг через Единый портал интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан

При самостоятельном обращении через Единый портал интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан за получением любой государственной услуги, включая получение лицензии, разрешения, государственную регистрацию и иные услуги, государственная пошлина, сборы и другие платежи взимаются в размере 90 процентов от суммы, уплачиваемой при обращении через Центры государственных услуг или непосредственно в органы, предоставляющие услуги»;

7) в приложении:

в пункте 4:

подпункт «б» изложить в следующей редакции:

б) удостоверение договоров купли-продажи недвижимого имущества в новостройках города Ташкента и Ташкентской области для иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывших в город Ташкент и Ташкентскую область из других государств и имеющих вид на жительство в Республике Узбекистан, приобретающих недвижимое имущество, стоимостью не менее 3300-кратного размера БРВ	10 процентов от суммы договора
--	--------------------------------

подпункт «ч» изложить в следующей редакции:

ч) за выдачу выписки из реестра регистрации нотариальных действий, копий и дубликатов документов, имеющих в нотариальных конторах	5 процентов БРВ
---	-----------------

в абзаце первом примечания подпункта «ш¹» слова «государственной нотариальной конторы» заменить словами «нотариальной конторы»;

подпункты «а» и «б» пункта 7 изложить в следующей редакции:

а) органами юстиции	
международных негосударственных некоммерческих организаций, а также представительств и филиалов международных и иностранных негосударственных некоммерческих организаций	12,5-кратный размер БРВ
республиканских, межобластных негосударственных некоммерческих организаций	3-кратный размер БРВ
негосударственных некоммерческих организаций, деятельность которых распространяется на территорию области	1 БРВ
негосударственных некоммерческих организаций, деятельность которых распространяется на территорию района, города, поселка, кишлака и аула	50 процентов БРВ
центральных органов управлений религиозных организаций и религиозных учебных заведений	20-кратный размер БРВ
иных религиозных организаций	10-кратный размер БРВ
за перерегистрацию религиозных организаций	50 процентов от суммы, установленной за первичную регистрацию
адвокатских бюро, адвокатских фирм и коллегий адвокатов	2-кратный размер БРВ
за перерегистрацию адвокатских бюро, адвокатских фирм и коллегий адвокатов	20 процентов от суммы, установленной за первичную регистрацию
юридических консультаций	1 БРВ
б) в Центрах государственных услуг	
при государственной регистрации или перерегистрации предприятий с иностранными инвестициями	10-кратный размер БРВ
при государственной регистрации или перерегистрации страховщиков и страховых брокеров, аудиторских организаций, организаций налоговых консультантов, бирж, ломбардов, инвестиционных фондов, предприятий по заготовке и закладке на хранение плодоовощной продукции, входящих в состав Ассоциации «Узбекизоикватзахира», рынков, органов хозяйственного управления в форме акционерных обществ (включая холдинги), создаваемых соответствующими решениями Президента Республики Узбекистан и Правительства Республики Узбекистан	4-кратный размер БРВ
при государственной регистрации или перерегистрации субъектов предпринимательства – юридических лиц, индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица и субъектов семейного предпринимательства без образования юридического лица	1 БРВ

примечание пункта 31 исключить;
пункт 34 изложить в следующей редакции:

34. Государственная пошлина, уплачиваемая за лицензирование отдельных видов деятельности Государственной пробирной палатой при Министерстве финансов Республики Узбекистан	
производство ювелирных и других изделий из драгоценных металлов и драгоценных камней	
для юридических лиц	5-кратный размер БРВ
для индивидуальных предпринимателей	2-кратный размер БРВ

пункт 40 исключить;
пункт 42 изложить в следующей редакции:

42. Государственная пошлина, уплачиваемая за лицензирование отдельных видов деятельности Агентством по развитию рынка капитала	
организация лотерей	35-кратный размер БРВ

дополнить пунктами 45 – 48 следующего содержания:

45. Государственная пошлина, уплачиваемая за лицензирование отдельных видов деятельности органами юстиции	
адвокатская деятельность	1 БРВ
частная нотариальная деятельность	1 БРВ

46. Государственная пошлина, уплачиваемая за лицензирование отдельных видов деятельности Министерством народного образования Республики Каракалпакстан, управлениями народного образования областей и города Ташкента

деятельность негосударственных образовательных учреждений в сфере организации учебных курсов по изучению иностранных языков	10-кратный размер БРВ
---	-----------------------

47. Государственная пошлина, уплачиваемая за лицензирование отдельных видов деятельности территориальными подразделениями Агентства по развитию фармацевтической отрасли при Министерстве здравоохранения

розничная реализация лекарственных средств и изделий медицинского назначения	10-кратный размер БРВ
--	-----------------------

48. Государственная пошлина, уплачиваемая за лицензирование отдельных видов деятельности территориальными подразделениями Агентства по управлению государственными активами Республики Узбекистан по Республике Каракалпакстан, областям и городу Ташкенту

оценочная деятельность	4-кратный размер БРВ
риэлторская деятельность	4-кратный размер БРВ

Статья 2. Министерству юстиции Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом; обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
20 мая 2020 года
№ ЗРУ-619

В зеркале общественного мнения

Преимущества и риски интеграционных процессов

Служба по связям с общественностью Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан опубликовала результаты проведенного им опроса на тему «Оценка влияния возможного вступления Узбекистана в ЕАЭС и ВТО».

В опросе участвовало свыше 1 300 ученых-исследователей, госслужащих, представителей частного сектора, преподавателей и студентов из всех регионов Узбекистана. В вопроснике, форма которого разработана на основе изучения опыта ведущих зарубежных аналитических центров, вначале следовало оценить возможность вступления в Евразийский экономический союз. Основные результаты показывают, что 74 процента всех опрошенных поддерживают вступление Узбекистана в ЕАЭС. 16 процентов высказались против, нейтральной позиции придерживаются четыре процента, и шесть процентов затруднились ответить на вопрос.

В ходе исследования выявлено, что в разрезе регионов вступление в ЕАЭС больше всего поддерживают в Джизакской, Сурхандарьинской и Хорезмской областях — более 90 процентов. Доля тех, кто высказался против вступления в интеграционное объединение, преобладает в Андижанской области,

Ташкенте и Ферганской области. Больше всего интеграцию в рамках ЕАЭС поддерживают молодежь в возрасте менее 20 лет и те, кому свыше 40 лет, — 80 процентов. При этом анализ показал, что граждан, поддерживающих вступление, больше всего среди преподавателей, студентов и представителей частного сектора — 76 процентов, чем среди ученых-исследователей и работников государственного сектора — 66 процентов.

Главным преимуществом вступления в Евразийский экономический союз 51 процент респондентов считает снижение цен на товары и услуги, а также повышение качества продукции из-за улучшения конкурентной среды. Вторым преимуществом участники опроса назвали расширение экспорта отечественной продукции — 24 процента.

15 процентов опрошенных уверены, что вступление в ЕАЭС позволит улучшить условия для трудовых мигрантов. При этом 10 процентов ответили, что в результате формирования общего рынка труда межгосударственный поток рабочей силы станет более свободным.

Основным риском интеграционного процесса, на что указали 45 процентов респондентов, может оказаться замена импортной продукции из третьих стран (не входящих в ЕАЭС) продукцией из стран союза. 42 процента опрошенных

опасаются, что по мере усиления внешней конкуренции сократятся отечественное производство и рабочие места.

Как известно, 11 мая нынешнего года Сенат Олий Мажлиса одобрил ранее принятое Законодательной палатой решение об участии Узбекистана в Евразийском экономичес-

а также в Республике Каракалпакстан — от 84 до 91 процента. Доля тех, кто против вхождения Узбекистана в ВТО, выше всего в Ташкенте, Ташкентской и Андижанской областях. Больше всего вступление поддерживает молодежь до 20 лет — 86 процентов, а участников исследования, которые

высказались против, оказалось больше всего среди тех, кому за 40 лет. За вступление в ВТО больше всего проголосовали преподаватели и студенты, а меньше — представители частного сектора.

Самую большую опасность членства во Всемирной торговой организации у респондентов — 44 процента — вызывает контроль над основными отраслями экономики, который может перейти к иностранным предпринимателям. 42 процента опрошенных выдт

а также в Республике Каракалпакстан — от 84 до 91 процента. Доля тех, кто против вхождения Узбекистана в ВТО, выше всего в Ташкенте, Ташкентской и Андижанской областях. Больше всего вступление поддерживает молодежь до 20 лет — 86 процентов, а участников исследования, которые

риски в увеличении импорта товаров и услуг, которые снизят активность национальных предприятий. 14 процентов участников опроса опасаются сокращения государственных доходов.

Основным преимуществом вступления в ВТО названо улучшение конкурентной среды, снижение цен на товары и услуги и повышение их качества, что отметили 34 процента респондентов. Вторым положительным эффектом, который отметили 23 процента опрошенных, является улучшение торговых отношений с развитыми странами, увеличение импорта высоких технологий в национальную экономику. 16 процентов респондентов считают, что национальное производство и рабочие места увеличатся в результате роста потока зарубежных инвестиций и количества иностранных предприятий. Столько же опрошенных заявили, что расширение экспортного рынка увеличит национальное производство и создаст рабочие места.

То, что вступление в ВТО улучшит международный имидж Узбекистана, отметили 11 процентов участников опроса.

Подготовил
Сергей АЛЕКСЕЕВ,
«Народное слово».

Энергетика

70 претендентов на победу в тендере

Министерство энергетики сообщило, что заявки на участие во впервые проводящемся в Узбекистане тендере по строительству ветровой электростанции (ВЭС) мощностью 100 МВт подали 70 компаний и консорциумов из 30 стран.

Независимые частные производители электроэнергии были приглашены к участию в проекте Министерством энергетики, Министерством инвестиций и внешней торговли и Агентством по развитию государственно-частного партнерства при Министерстве финансов. Победители тендера займутся разработкой, финансированием, строительством и эксплуатацией объектов в рамках данного проекта.

Первый тендер будет реализован при поддержке Европейского банка реконструкции и развития в рамках соглашения о сотрудничестве, конечной целью которого является строительство ветровых электростанций суммарной мощностью 1 ГВт. Площадка для строительства выбрана в Караузьякском районе Республики Каракалпакстан.

Как сообщает пресс-служба Минэнерго, проект является частью масштабной стратегии задействования возобновляемых источников энергии. В ближайшие 10 лет предусмотрено развертывание экономически эффективных и экологически чистых ветровых электростанций суммарной мощностью до 3 ГВт.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Инициатива становится нормой

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. На нем всесторонне рассмотрены проекты законов, внесенные субъектами права законодательной инициативы.

Парламентское расследование: каким ему быть

Прошло второе чтение законопроекта «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», разработанного и внесенного в палату группой депутатов с использованием своего права законодательной инициативы.

В соответствии с действующим Законом «О парламентском контроле» парламентское расследование может быть проведено совместным решением палат Олий Мажлиса в целях изучения конкретных фактов или событий, порождающих на наиболее важные интересы общества и государства, способных оказать негативное воздействие на основы безопасности, устойчивое развитие страны.

Конференции

Семья — начало всему

Состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Основные факторы социально-демографического развития семьи в Узбекистане».

Видеоконференция, проведенная в связи с Международным днем семьи, была организована под девизом «Семья — высшая ценность». Заместитель председателя Комитета Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта Дилором Ташмухамедова в выступлении обозначила перспективы социально-демографического развития семьи.

вания существовал и ряд недостатков.

Для заполнения этих пробелов вносятся изменения в законы «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и «О парламентском контроле».

По мнению депутатов, с принятием закона будет внесена ясность в осуществление парламентского расследования как одной из форм парламентского контроля.

В мероприятии приняли участие члены Сената, а также более ста ученых и специалистов государственных и религиозных организаций, преподавателей вузов.

ного реагирования на факты и события, затрагивающие наиболее важные интересы общества и государства.

Проект закона принят во втором чтении.

Криптовалюта, блокчейн и...

С развитием цифровой экономики все быстрее входят в нашу жизнь такие современные понятия, как «блокчейн», «криптовалюта».

В настоящее время деятельность, связанная с оборотом криптовалют, регулируется указами Президента страны «О мерах по развитию цифровой экономики».

На очередном заседании нижней палаты парламента депутаты рассмотрели проект зако-

на, предусматривающий внесение в законодательство дополнений, связанных с криптовалютой. Проект закона «О внесении дополнений в статью 12 Закона Республики Узбекистан».

В соответствии с вышеназванным законом правила внутреннего контроля для организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, разрабатываются и утверждаются соответствующими контролирующими, лицензирующими и регистрирующими органами совместно со специально уполномоченным государственным органом.

Лица, занимающиеся деятельностью, связанной с оборотом криптовалют, не включены в установленный законом перечень

организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом.

В связи с этим проектом предусматривается дополнить закон новой нормой о включении лиц, занимающихся деятельностью в сфере оборота криптовалют, в перечень организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом.

Члены фракций политических партий выразили свои позиции по проекту закона.

По результатам голосования законопроект принят депутатами.

Зейда АШУРОВА, «Народное слово».

Парламентские слушания

Для веры барьеров не существует

Коренные изменения в сфере религиозной свободы — составная часть политико-правовых реформ страны

20 мая в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось парламентское слушание по мониторингу исполнения «дорожной карты» по обеспечению свободы религии и убеждений, утвержденной совместным постановлением Кенгашей Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса.

В мероприятии приняли участие депутаты, сенаторы, руководители министерств, ведомств, образовательных и научных учреждений, представители институтов гражданского общества, религиозных конфессий, средств массовой информации.

Международным партнерам за содействие в реализации реформ в политической и судебно-правовых сферах, повышении роли институтов гражданского общества, в том числе в сфере религиозной свободы, были сказаны слова благодарности.

Отмечалось, что пандемия привела к обострению религиозной нетерпимости во многих странах, росту числа случаев разжигания ненависти и попыток обвинить в распространении вируса тех, кто исповедует религию.

был учтен национальный, зарубежный и международный опыт правового регулирования взаимоотношений государства и религии.

В свою очередь председатель Комитета по делам религии при Кабинете Министров А. Ахмедов информировал об исполнении запланированных мероприятий в соответствии с «дорожной картой».

Проректор Международной исламской академии Узбекистана, профессор И. Усмонов отметил, что в стране осуществляются значительные образовательные учреждения, как Международная

и другие. Международная исламская академия Узбекистана ввела в учебный план новые религиозно-педагогические специальности — «теология», «фикх», «Коран», «хадис» и другие.

Своего рода «дорожной картой» встречи и мероприятия с участием зарубежных экспертов. Так, в ноябре 2019 года в Ташкенте и Самарканде проведен узбекско-американский научно-практический семинар «Религия и приоритетность закона».

Аксент Коренные изменения в сфере религиозной свободы — составная часть политико-правовых реформ в Узбекистане.

исламская академия Узбекистана, Ташкентский исламский институт, Высшее медресе Мир Араб, еще девять медресе, в том числе два специализированных женских учебных заведения, Ташкентская православная духовная семинария, Ташкентская христианская семинария.

и другие. Международная исламская академия Узбекистана ввела в учебный план новые религиозно-педагогические специальности — «теология», «фикх», «Коран», «хадис» и другие.

Аксент Коренные изменения в сфере религиозной свободы — составная часть политико-правовых реформ в Узбекистане.

и другие. Международная исламская академия Узбекистана ввела в учебный план новые религиозно-педагогические специальности — «теология», «фикх», «Коран», «хадис» и другие.

обеспечения информационной безопасности при осуществлении программы «Цифровой Узбекистан-2030».

В конференции, проведенной в онлайн-режиме, приняли участие члены Сената Олий Мажлиса, представители Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан.

Ойбек БОЛТАБОЕВ, «Народное слово».

Заседания

Прогнозы и реальные поступления

Восполнить образовавшуюся разницу в бюджете

В Сенате Олий Мажлиса в формате видеоконференции состоялось заседание Комитета по вопросам бюджета и экономических реформ.

На мероприятии речь шла об исполнении прогнозных показателей, установленных в отношении бюджетных поступлений в Ташкентской и Сырдарьинской областях, а также результатов, ожидаемых во втором квартале.

Акцент

Из-за временного приостановления

деятельности некоторых субъектов предпринимательства и уменьшения объема реализации в определенных сферах

в связи с мерами, принимаемыми по предупреждению распространения коронавирусной инфекции в стране, по предварительным расчетам, ожидается, что во втором квартале от 9,7 тысячи субъектов предпринимательства в бюджет не будет добавлено в среднем 260 миллиардов сумов.

Рассмотрены причины неравномерного обеспечения поступлений по области. Например, в Бекабадском районе по итогам первого квартала текущего года поступлений оказалось меньше по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 1,9 миллиарда сумов (11 процентов).

Что касается Сырдарьинской области, здесь бюджетные поступления выполнены на 167,7 миллиарда сумов вместо 151, что прогнозировалось на первый квартал. Обеспечено поступление в бюджет дополнительно 16,7 миллиарда сумов.

На заседании сенаторами очерчен круг решения задач по восполнению предусмотренных на первый квартал доходов.

Зевелина СИНТОВА, «Народное слово».

Делай бизнес!

Как стать предпринимателем

Пандемия коронавируса в корне поменяла нашу жизнь. Для большинства она замкнулась стенами квартир, многие приносившие выполнять рабочие функции удаленно, иначе планировать семейный бюджет, строить отношения с близкими людьми.

Во время онлайн-встречи, организованной в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами, член Сената Олий Мажлиса Малика Кадирханова говорила о реализации пяти инициатив Президента Узбекистана, что условия карантина, когда появилось достаточное свободное время, позволяют выполнить много из первоочередных задач, стоящих перед молодыми людьми.

Сенатор рассказала о возможностях, созданных государством для молодежи. Кто хотел бы проявить себя в собственном деле, заняв нишу на потребительском рынке, открыв малый бизнес, может поступить на курсы повышения квалификации в центры предпринимательства.

Тимур МАЛИКОВ, «Народное слово».

«Народное слово».

Добро пожаловать в Узбекистан!

На перекрестке исторического маршрута

Фильм, посвященный Узбекистану, набрал рекордное количество просмотров на французском телеканале «France 5»

Ведущий французский телеканал «France 5» выпустил в эфир новый фильм, посвященный Узбекистану, который транслировался в рамках популярной во Франции познавательной передачи «Echappees Belles».



Фото из архива «НС».

Первый показ получил многочисленные положительные отзывы во французской прессе. Передача просмотрела рекордное число зрителей — 1,3 миллиона человек, и это четвертый, лучший показатель за всю историю передачи.

Фильм снят французской кинокомпанией «VO Travai» в сотрудничестве с посольством нашей страны в Париже и Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма. Съемки проходили в Ташкенте, Бухаре, Самарканде, Хиве, Джизаке, Нукусе и Муйнаке.

В начале сюжета известная французская журналистка, ведущая передачи «Echappees Belles» Софи Джовиллар, рассказывает о Великом шелковом пути, соединявшем Восток и Запад, открывая зрителю Узбекистан, находящийся на перекрестке этого исторического маршрута. «Стране удалось сохранить свою богатую культуру, уникальную архитектуру и традиционное гостеприимство», — отмечает она.

О Ташкенте говорится, что на протяжении своей истории он занимал ключевое место на Великом шелковом пути. Отдельное внимание уделяется исторической роли великого полководца и государственного деятеля своей эпохи Амира Темура.

Французский репортер восхищается красотой Ташкентского метрополитена, посредством которого она добирается до рынка Чорсу. На Восточном базаре С. Джовиллар окунается в атмосферу торговли и ароматы восточной кухни, пробует сухофрукты и сладости, знакомится с изысканной узбекской тканью — адас.

Самарканд представлен в фильме рассказом об архитектурном ансамбле Регистан, бумажной фабрике «Мерос», где делают известную самаркандскую бумагу по старинным технологиям.

В сюжете о Бухаре показаны традиции изготовления керамических изделий. Отдельные рассказы посвящены мастерству художественной вышивки «сюзане» и древнему кузнечному ремеслу.

Город Бухара, по словам С. Джовиллард, был и остается «оазисом караванов» и «перекрестком цивилизаций». В фильме подробно описывается величественная архитектура старой части Бухары и ее историческое значение.

Хиву французский репортер называет «городом-музеем под открытым небом — жемчужиной Востока». По ее мнению, нет аналогов такого уникального города.

«Искусство хивинских мастеров-куколников привлекает туристов со всего мира», — рассказывает она. — Сегодня на каждом базаре Хивы можно приобрести куклу, одетую в национальном стиле». В фильме нашли отражение многовековые традиции дарбозов, канатоходцев и эквилибристов.

В Каракалпакистане французские документалисты сняли местные достопримечательности, в том числе Государственный музей искусств имени Савицкого, который благодаря своей богатейшей коллекции древнего, народно-прикладного, а также современного искусства стал местом паломничества людей со всех концов света. Они постарались рассказать о самобытной культуре местного населения, традиционных кочевничьих юртах и экзотических поездках на верблюдах.

В фильме нашли место сюжеты об усилиях по смягчению последствий высыхания Аральского моря, сохранению флоры и фауны региона. Рассказывается о порте города Муйнака, где корабли высокогорного моря привлекают к себе внимание туристов.

Узбекистан, по искреннему признанию французских кинематографистов, поразил не только величием своей истории и культуры, но и уникальной многокультурностью, толеранностью, гостеприимством узбекского народа.

Фильм повторно показали 10 мая. Он также опубликован на онлайн-платформе «France 5» и на страницах социальных сетей Echappees Belles.

ИА «Дунё».

Мнение специалиста

Вуз начинается с кафедры

Войти в мировые рейтинги

В принятой в минувшем году Концепции развития высшего образования до 2030 года перечислены задачи по достижению отечественными вузами мирового уровня, чтобы войти в топ высокорейтинговых университетов.

Задача весомая и важная, требующая больших капиталовложений и методических усилий. Ограничиваться только безудержным ростом количества вузов недостаточно. Надо серьезно подумать об обеспечении штатов грамотными и квалифицированными кадрами, образовательный уровень которых не меньше магистра наук. Через 11 лет нам понадобится для обучения половины выпускников школ, более ста тысяч магистров, порядка 50–65 тысяч преподавателей со степенями. При ежегодном приеме шести тысяч человек в магистратуру за этот период ее окончат 66 тысяч. Даже если они все станут педагогами в вузах, то и в этом случае образуется кадровая брешь. Хотя, по статистике, только 30–40 процентов магистрантов и докторантов работают по

выбранной специализации. Та же ситуация с ученой степенью.

Переход значительной части студентов на дистанционное обучение значительно облегчит ситуацию и сократит дефицит в высококвалифицированных кадрах. Но оно дает положительный эффект в подготовке бакалавров, а для магистратуры и докторантуры такой вид образования не подходит. Научно-педагогические кадры должны возвращаться, участвуя в разработках перспективных проектов с их внедрением в производство.

На мой взгляд, для охвата высшим образованием до 50 процентов выпускников школ следует значительно увеличить прием в магистратуру и докторантуру на грантовой основе. А еще ускорить интеграционные процессы между вузами и производством в исследованиях и проектах с обязательным участием студентов и привлечением научно-исследовательских подразделений Академии наук.

Качество подготовки специалистов является многофакторной задачей, которую могут решить кафедры и их профессорско-педагогический состав. Но

кафедр и сейчас много, а результаты нет. Одна из причин такой ситуации — разбросанность научно-педагогических кадров по многим аналогичным структурам, что существенно



Акцент

Качество подготовки специалистов является многофакторной задачей, которую могут решить кафедры и их профессорско-педагогический состав. Но кафедр и сейчас много, а результата нет. Одна из причин такой ситуации — разбросанность научно-педагогических кадров по многим аналогичным структурам, что существенно снижает эффективность использования их и научных ресурсов.

снижает эффективность использования их и научных ресурсов. Так, в столичном регионе функционирует несколько вузов педагогической ориентации. На непрофильных кафедрах каждого из них идет преподавание ряда идентичных или близких друг другу общих или специальных дисциплин. Например, «Валеология» — важнейший курс как для будущих педагогов всех категорий, так и слушателей кур-

сов повышения квалификации профессорско-педагогического состава. На малочисленных кафедрах по данному направлению могут работать от силы два-три преподавателя, у которых весь-

вышение качества подготовки специалистов.

Согласно Концепции развития высшего образования до 2030 года, многие вузы страны, в том числе и педагогической ориентации, должны стремиться к вхождению в мировые рейтинги вузов. Пополнить этот список смогут только университеты с большим числом студентов — больше 20–25 тысяч, с признанными за рубежом исследованиями, способными в перспективе дать финансовую самообеспеченность.

Для достижения вузами страны поставленной цели необходима мощная кампания, способная провести структурное укрупнение вузов. А кафедры в сосредоточенных высококвалифицированных кадрах смогут генерировать, решать и реализовывать новые идеи на стыке разных наук и специальностей. Возрастает реализация инновационных разработок.

Эркин ИМАМОВ,
доктор физико-математических наук, профессор Ташкентского университета информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразмий.

Наследие

Древнее медресе стало музеем

Медресе в поселке Пайшанба Каттакурганского района Самаркандской области теперь будет функционировать в качестве публичной библиотеки и краеведческого музея.



Такое переформатирование исторического объекта осуществлено по предложению представителей местной интеллигенции и уважаемых аксакалов.

Необходимость в открытии новой страницы в истории данного объекта созрела давно. По словам старожилов района, медресе, имеющее почти 250-летнюю историю, до обретения Узбекистаном независимости использовалось как склад для сельскохозяйственных удобрений. В последние годы здесь была осуществлена реставрация здания, благоустроена прилегающая территория.

— Согласно имеющимся данным, медресе было построено в 1791 году по инициативе Мухаммада Амира Накиббека, — говорит ответственный смотритель исторической достопримечательности Ильхом Файзиев. — До 1928 года оно функционировало как медресе, а потом постепенно пришло в заброшенное состояние. Местные жители в течение многих лет обращались в разные инстанции с просьбой привести объект в порядок, но результатов удалось добиться лишь в последние годы.

Теперь посещающие открытию здесь библиотеку читатели могут заниматься с книгами в худрах-келях медресе, окунаясь в атмосферу далекого прошлого. Любители истории могут познакомиться в краеведческом музее с большой коллекцией экспонатов, отражающих богатую историю Каттакурганского района.

О связи времен говорят и сохранившиеся во дворе медресе колодцы, которыми в свое время пользовались слушатели духовного учебного заведения и местные жители.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
«Народное слово».

ЧАБ «Трастбанк»

объявляет конкурс на определение компании по услугам постгарантийного обслуживания серверного оборудования.

Заявки на участие принимаются до 5 июня 2020 года.

По вопросам получения технического задания обращаться по телефону 71-207-63-07.

На правах рекламы

TURON BANK

Знак стабильности!

Тариф «МАРКАЗ»

ДЛЯ КЛИЕНТОВ ОФИСА БАНКОВСКИХ УСЛУГ «ТУРОНБАНКА»

0%

Услуги по дебетовому обороту в течение года оказываются БЕСПЛАТНО

- после определенного срока клиент должен выбрать один из текущих тарифов банка
- акция продлится до конца 2020 года.

95-144-60-00
Услуги лицензированы

www.turonbank.uz

turonbank turonbankuz turonbank

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-534. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 107. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПЧК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Ф. ТАШПУЛЛОВ Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ Итог по Уза: 00.35 Подписано в 01.25